

30 июня 1924 года нужно считать днем рождения пионерской организации нашего района. В этот день Усть-Уйской комсомольской ячейкой был организован первый пионерский отряд имени Карла Маркса. В нем насчитывалось 50 пионеров, были в основном ребята детских домов.

Для руководства отрядами юных ленинцев и оказания им помощи комсомольская ячейка выделила трех своих лучших комсомольцев.

На первых порах юные пионеры совершали прогулки и походы, разучивали революционные песни и пели их на улицах села. По-настоящему развернулась работа в отряде, когда вожатой стала курсантка Челябинского политехникума Марусяна. Она организовала звенья в отрядах.

27 июля 1924 года в районе состоялся первый пионерский праздник — День костра, где

# ПЕРВЫЕ ОТРЯДЫ

первому отряду юных ленинцев было вручено пионерское знамя. Это был торжественный и знаменательный день в жизни Усть-Уйской пионерии.

В половине сентября 1924 года родился второй отряд юных ленинцев там же, в Усть-Уйке, который назвали именем Розы Люксембург. В обоих отрядах стало 80 пионеров.

В октябре 1924 года из с. Усть-Уйского в г. Челябинск выехали два пионера для вручения знамени пионерам города. Между усть-уйскими и челябинскими пионерами завязалась крепкая дружба детей рабочих и крестьян. Юные ленинцы г. Челябинска подарили своим усть-уйским друзьям библиотечку из 31 книги.

Крестьяне района доброжелательно относились к пионерам, помогали им во всем, посещали пионерские сборы. А ребята, в свою очередь, учили их читать и писать. Это почетное дело пору-

чалось культармейцам — наиболее грамотным, хорошо успевающим пионерам.

К годовщине Великого Октября в 1924 году в рядах усть-уйской пионерии уже насчитывалось 164 юных ленинцев.

В этом же году в с. Косолопово организовался пионерский отряд только из детей крестьян. Сначала в нем было 16 человек, а в 1925 году уже стало 37 пионеров. 18 пионеров насчитывала в своих рядах организация с. Целинного (б. Ново-Комардына).

К 1935 году лучшим отрядом в районе стал отряд имени Кирова, вожатым которого был Коля Рахмадин (с. Усть-Уйское). Хорошо работал отряд Половинской школы. Здесь были созданы кружки фотографический и моделирования. Вожатым пионерского отряда Половинской школы в то время был Алеша Рукосов.

В 1933 году в районе открылся первый пионерский лагерь, в

котором отдохнуло 145 ребят. А в 1935 году состоялся первый районный смотр пионерской самодеятельности.

Интересную работу проводил отряд юных ленинцев, где вожатой была Ляля Никифорова (с. Усть-Уйское). 25 лучших пионеров этого отряда учили грамоте взрослых, 10 — разносили книги, а пятерым было дано поручение вербовщика (в то время так называли распространителей печати). Отряд Ляли Никифоровой приветствовал районную партийную конференцию.

Пионерская организация района была окружена заботой и вниманием партийных организаций и комсомольских ячеек. На каждой конференции коммунисты обсуждали дела и планы юных ленинцев — своей боевой смены.

Через 10 лет после образования первого отряда в районе работало уже 27 пионерских отрядов, в 1936 году — 37. В них насчитывалось 1159 пионеров.

**Ф. ФЕДОРОВА,**

с. Усть-Уйское.